

ГУРЬЕВСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 62(69)
СРЕДА
18
ИЮНЯ
1947 г.



СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КАЖДОГО ПРЕДПРИЯТИЯ ПОДКРЕПЛЯЮТСЯ ТЩАТЕЛЬНО РАЗРАБОТАННОЙ СИСТЕМОЙ ОРГАНИЗАЦИОННО-ТЕХНИЧЕСКИХ МЕРОПРИЯТИЙ. КОНТРОЛЬ ЗА ИХ СВОЕВРЕМЕННОМ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ, НАСТОЙЧИВОЕ ВЫЯВЛЕНИЕ ВСЕ НОВЫХ РЕЗЕРВОВ ПРОИЗВОДСТВА, ВОСПИТАНИЕ РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ КАДРОВ И СЛУЖАЩИХ В ДУХЕ ВЫСОКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ВЗЯТЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ—ЭТИМ ПРЕЖДЕ ВСЕГО ХАРАКТЕРИЗУЕТСЯ СТИЛЬ БОЛЬШЕВИСТСКОГО РУКОВОДСТВА.

НАЧИНАЕМ СОРЕВНОВАНИЕ ТЕХНОЛОГОВ ЗАВОДА

Соответственно с постановлением президиума ВЦСПС завком и дирекция Гурьевского завода обратились ко всем инженерно-техническим работникам включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование технологов. Согласно с постановлением пленума ВЦСПС по итогам за май звание лучшего технолога завода присвоено начальнику мартеновского цеха т. Учитель, под руководством которого коллектив мартеновцев успешно решил важнейшую технологическую задачу—повышение выхода годного металла. Показатели в этом отношении по цеху достигли 85 процентов—этот большой успех сталевары и мастера обеспечили впервые в работе мартеновского цеха. Эта задача была решена путем ликвидации в цехе обезлички и уравниловки в вопросах борьбы за выход годного металла, как об этом уже писалось в нашей газете.

Сейчас перед мартеновцами дирекцией завода поставлена серьезная задача—увеличить вес плавок.

Соревнование технологов ставит большие задачи перед всеми инженерно-техническими работниками завода. Каждый инженер, техник и мастер ежедневно в своей практике решают те или другие вопросы технологии. Однако до сих пор эта важнейшая роль—роль технолога своего производства очень часто отгеснилась повседневными текущими делами административного, организационного, хозяйственного характера.

Объявленное постановлением ВЦСПС соревнование выдвигает на первый план, политически подчеркивает в деятельности инженера и техника его роль как технолога производства. Это необходимо понять и соответственно перестроить свою работу.

Общественный смотр технологии производства и должен помочь решить эту задачу на заводе. О том, что здесь необходима серьезная перестройка, показывают первые итоги смотра. 14 июня на заводской комиссии смотра подведены первые итоги, сделаны некоторые выводы. Вопросы технологии во всех цехах еще не стоят в центре внимания, никто еще вплотную этим не занимался. В деятельности инженеров и техников вопросы технологии не выдвинуты на первый план. Их до сих пор продолжает захлестывать «текучка».

К великому сожалению, у нас еще есть такие начальники цехов, которые не имеют ясности в вопросах технологии. Начальник копрового цеха т. Поршнягин с апломбом заявил: «Нам некогда советовать с рабочими об улучшении технологии—работать надо!» (!) В таких заявлениях таится опасная для производства отсталость, отказ

от изыскания и использования внутренних резервов для повышения производительности труда, отказ от стремления поднять технику и организацию производства на более высокий уровень. Командир производства, которому «некогда» заниматься технологией, обязательно будет тормозить производство.

Начальник ОКСа тов. Агеенко считает, что технологией он может заняться только на новых объектах, предусмотреть новое в технологии, начиная объект стройки. Начальник паросилового цеха тов. Хмелевский, наоборот, считает, что так как цех сейчас начинает ремонт паропровода, то он может поднять вопрос технологии позднее. Вполне ясно, что они не правы и ошибку допускают одинаковую, откладывая вопрос технологии на будущее.

А, ведь, совершенно очевидно, что технология начинается там, где начинается труд и заканчивается там, где прекращается труд. Правда, технология может быть разной. Нельзя, конечно, не различать технологию стального литья от технологии проката и волочения, оцинкования металла; технологию ручных работ от технологии механизированных работ поточных и автоматизированных линий и т.д. У каждого вида труда, в любое время, в начале и конце работ имеется своя технология, свои методы труда. Пределов для совершенствования этой технологии нет. Совершенно ясно также, что нет технологии в каком-то чистом виде. На нее можно повлиять и путем организации труда, и системы заработной платы, и механизации, и увеличения скоростей, и лучшего освещения рабочего места.

Первые итоги смотра технологии показывают, что к вопросам технологии нам нужно повернуть внимание всего коллектива завода, как это делается сейчас во многих цехах.

Чтобы активно участвовать в социалистическом соревновании технологов, нужно развивать чувства нового, изыскивать и использовать внутренние резервы производства, овладевать умением подхватывать ценные начинания и предложения стахановцев, широко распространять их. Партийные и профсоюзные организации цехов должны помогать всей массе рабочих освоить методы передовой технологии производства. Поле деятельности для технологов обширное и творческая инициатива их должна быть всегда поддержана и подкреплена.

30-й годовщине Октября—достойную встречу!

Неустанно совершенствовать технологию производства

НОВОЕ В ПРОКАТНОМ ЦЕХЕ

За период смотра технологии производства в прокатном цехе проведена большая работа по усовершенствованию производства прокатных станов. Цеховая комиссия поручила инженеру тов. Попову разработку отдельных предложений, который нам сообщил, что с 1 июня на основе внедрения новой технической мысли в прокатное производство проведено 11 мероприятий. В их числе—введение дополнительной клети на стане «500», техническое усовершенствование существующей доставки, переклибровка профилей и другие. С внедрением этих мероприятий в цехе значительно поднимется производительность труда, увеличится количество и качество выпускаемой продукции, а также сокращает-

ся физическая затрата труда.

По ряду предложений уже проведены экспериментальные работы. На разгрузке обжима, например, работала смена мастера тов. Савченко. При пропуске первых двухсот слитков работа дала положительные результаты. Сейчас технический отдел завода разрабатывает окончательный проект по внедрению этой технической мысли в прокатное производство.

Сейчас вопросами технологии производства занимается все цеховые организации—партийная, профсоюзная и комсомольская. С каждым днем в работу комиссии включаются все новые люди, увеличивается количество поступающих рационализаторских предложений, все они тщательно разра-

батываются, выискиваются пути для быстрого внедрения их в производство.

На основе уже поступивших рационализаторских предложений разработан план, по которому назначены конкретные сроки внедрения рационализации в производство. За своевременным претворением в жизнь всех намеченных мероприятий отвечают конкретные люди. Нужно полагать, что к концу месячника смотра технологии производства в прокатном цехе будет значительно реконструировано все оборудование, все технические возможности будут поставлены на службу выполнения задач послевоенной сталинской пятилетки.

С. ПЕТРОВ.

В СТОРОНЕ ОТ БОЛЬШОГО ДЕЛА

Как известно, с 1 июня начался смотр технологии производства. Сотни металлургов включились в эту большую работу, лучшие изобретатели—люди передовой мысли, ищут новые пути к дальнейшему росту производства.

Но прошло уже полмесяца, а в метизном цехе все еще собираются включиться в эту работу. Начальник цеха тов. Лебедин, который обязан возглавлять все связанные с этим мероприятия, не имеет, к сожалению, и представления, как в сущности обстоят дела с проведением смотра технологии в цехе. Как ни странно, большая часть рабочих цеха еще не знает, что на заводе проводится это важное государственное мероприятие.

Только 11 июня здесь формально была образована цеховая ко-

миссия в составе 9 человек, но никто из ее членов еще не приступил к массовой работе в цехе. Права и обязанности членов комиссии обезличены. Так, один из них—секретарь комсомольской организации тов. Колотов, заявил, что в состав комиссии хотя он и входит, но не имеет ясности в том, чем он должен заниматься.

За последнее время в цехе поступило только 2 рационализаторских предложения о применении поворотного круга на узкоколейке и змеевика для охлаждения ванны. Но и эти не вызвали никакого интереса со стороны технических сил цеха. До сих пор они лежат не разработаны, не нашлось даже время для того, чтобы хотя ориентировочно подсчитать экономи-

ческую эффективность этих предложений.

Все эти факты говорят о том, что в метизном цехе до сих пор еще не поняли большой важности проводимых мероприятий в связи с начавшимся смотром технологии производства. Большое государственное мероприятие здесь пытаются подменить формализмом и ограничением к новому техническому прогрессу.

Следовало ожидать, что цеховые партийная и профсоюзная организации первыми включатся в эту работу, сломят косность и формализм в развертывании массовой работы в цехе. Но этого не произошло. Они тоже стоят в стороне от больших задач, диктуемых самой жизнью.

М. ЯШКИНА.



ТОРГОВЛЯ РАННИМИ ОВОЩАМИ

В магазинах Гурьевска появились в продаже ранние овощи.

Десять тонн зеленого лука доставил совхоз Гурьевского металлургического завода в город для продажи населению. На днях совхоз начнет ввоз огурцов и редиса. Кроме того, продажу зеленого лука производит магазины Беловорота. На 16 июня выручка составляла 3000 рублей.

В ГОРКОМЕ КОМСОМОЛА

22 июня городской комитет комсомола проводит комсомольский вечер молодежи в клубе металлургов. К программе ве-

чера—лектор горкома ВКП(б) т. Кочетков готовит специальную лекцию: «О воспитании воли». Вечер закончится выступлением кружков художественной самодеятельности клуба металлургов и ремесленного училища.

ПОДГОТОВКА К ОБЛАСТНОЙ ОЛИМПИАДЕ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕМЕСЛЕННЫХ УЧИЛИЩ

Деятельная подготовка к предстоящей областной олимпиаде самодеятельности ведется в кружках ремесленного училища № 9. Подготовка охватывает около 100 человек. Художественный руководитель самодеятельности т. Гарусин

внес в репертуар около 25 различных по своему содержанию и интересным номерам. Среди них песни, марши, танцы и пляски.

100 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ НА ОЗДОРОВИТЕЛЬНУЮ КАМПАНИЮ ГОРНЯКОВ

Около 100 тысяч рублей в этом году ассигновано на летнеоздоровительную кампанию горняков города. На курортах страны уже побывало 25 человек и в домах отдыха—более 40 человек. 20 бесплатных путевок в дома отдыха и на курорты рудком выдал многодетным и инвалидам Отечественной войны.

В ПОМОЩЬ ПОДСОБНОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Рабочие цеха ширпотре-

ба выделили 80 человек для поездки на подсобное хозяйство Гурьевского металлургического завода для усиления работ в прополке овощей и зерновых культур.

НАКАНУНЕ ОТКРЫТИЯ ПИОНЕРЛАГЕРЯ

В пионерский лагерь завода выехала первая партия пионеров. Под руководством своих вожатых они готовятся к открытию лагеря. Выпускаются по отрядам стенные газеты, готовятся художественные выступления кружков. В день открытия они выступят со своей программой о большом пионерского костра.

К ОЧЕРЕДНОМУ ПРИЗЫВУ В РЕМЕСЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ

Каждый призыв молодежи в ремесленные училища представляет яркую демонстрацию горячего стремления подростков овладеть специальными знаниями, стать активными участниками в борьбе за успешное выполнение пятилетнего плана. Это обязывает нас еще более четко и организованно провести призыв 1947 года, проводя самую широкую разъяснительную работу о значении квалифицированных кадров для промышленности, транспорта и строительства.

Сейчас, когда очередной призыв в ремесленное училище № 9 только начался, в приемную комиссию уже поступило более ста заявлений. Юноши и девушки выказывают в них самое горячее стремление к приобретению производственных квалификаций, чтобы быть полезными гражданами своей страны.

Вот Николай Пятков пишет: «Убедительно прошу вас принять меня в школу трудовых резервов, в группу токарей. Я искренне желаю иметь эту специальность, в ней я вижу свое будущее, а равно — будущее моей Родины». С такими же заявлениями обратились в приемную комиссию Андрей Степанов, Екатерина Панова и др.

Своими короткими и простыми словами наша молодежь выражает свой горячий патриотизм к нашей великой Родине, к новому расцвету ее могущества.

До начала учебы в ремесленном училище остается 2 с лишним месяца. В мастерские придут в этом году 230 новых питомцев, будущих квалифицированных рабочих-мастеров своего дела, которые будут двигать технику вперед, осуществляя указания своего великого вождя и учителя товарища Сталина.

Нам нужно уже теперь подготовиться к приему, чтобы каждый, пришедший в училище, почувствовал новое проявление заботы к учащимся. Подготовка к новым занятиям не должна ограничиваться только учебной. Поэтому дирекция принимает все меры к тому, чтобы все учащиеся были обеспечены организованным культурным отдыхом, приобрели бы необходимую для нашей молодежи физическую закалку и т. д.

В заключение хочется заверить, что все вновь пришедшие юноши и девушки могут надеяться на свое будущее. В училище они найдут деловые советы мастеров, учителей и воспитателей, хорошую физическую закалку, приобретут культурные и трудовые навыки.

А. КУЛИГИН,
зам. директора РУ № 9.

ГРАМОТЫ ОБКОМА ВЛКСМ — ЛУЧШИМ МОЛОДЫМ РАБОЧИМ

По решению областного комитета комсомола лучшие молодые рабочие промаргелей города награждены грамотами обкома комсомола.

На днях грамоты будут вручены бригадире комсомольско-молодежной бригады жестянщиков Мосину А. С. (артель «Прогресс»), выполнившему пятимесячный план на 312 процентов, Иданову В. Я. — 244 процента, бригадире молодежной бригады беловешного цеха Сивкову Г. П. (артель «Труд») — 155 процентов и Яковлеву В. П. — жестянщику, выполнившему план на 500 процентов.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН СРАБОТАВШИЙСЯ КОЛЛЕКТИВ

При мне служащие чужие очень редки:
Все больше сестренки, свояченицы детки».

А. С. ГРИБОЕДОВ.

В магазин вошел покупатель. За прилавком никого нет. Похоже на то, что магазин работает без продавцов. Нажал соответствующую кнопку — получил нужное. Но где отыскать эту кнопку? И покупатель ходит вокруг прилавка, наваливается на него всем весом своего тела, опирается локтями, наваливается на перила, ограждающие прилавок, и стоит в таком положении минутами.

Напрасно! Ничего не получается. Нет той волшебной кнопки, которую он пытался отыскать.

Но покупатель торопится. Он или идет, чтобы встать на трудовую вахту, или только что сменился и спешит умыться, покушать, отдохнуть, чтобы завтра снова крушить известняк, все глубже и глубже врезываясь в скалу, заполняя им коробки металлических думпкаров, дробить его на дробильной фабрике или отправлять готовую продукцию. И вот этот рабочий стоит у прилавка и окончательно убеждается в том, что дело-то, действительно «мастера боится». Он способен одним поворотом рычага экскаватора поднять многотонные глыбы камня, совершенно беспомощен, когда дело касается получить всего лишь одну пачку папирос из-за прилавка.

Но вот за прилавком появляется уборщица. Нетерпеливый покупатель спрашивает о продавцах. Уборщица, многозначительно и снисходительно окинув взглядом покупателя, отвечает: «Они кушают» или: «Они сейчас придут».

Проходит десять минут... двадцать... полчаса...

Покупатель волнуется... сердится... требует жалобную книгу!

Тут появляется продавец и невозмутимо начинает допрашивать, зачем нужна жалобная книга. Затем начинает переругиваться с

покупателем, отказываясь назвать свою фамилию. Наконец, появляется зав. магазином. Она завершает спор, объявляя, что посторонним не обязательно знать штат магазина. Покупатель окончательно теряет надежду найти ту волшебную кнопку, которая могла бы привести в движение торговый аппарат магазина.

Но мы должны будем сказать: «А ларчик просто открывался»: путина родства окончательно опутала коллектив магазина. Когда стал вопрос перед начальником орс тов. Воропаевым, куда устроить свояченицу Федосимову, он долго не раздумывал, а направил ее в магазин № 1.

Заведующий этим магазином — Макарова Клавдия Александровна. Продавщица Шумова Любовь Алексеевна — ее сноха. Иванова Вера Александровна — сестра Макаровой Клавдии Александровны. Правда, Иванова В. А. не работает в магазине. Она и вообще нигде не работает, но она зато тожеторгует мылом, сахаром, маслом... частным порядком.

Коллективчик, как говорят, сработался. Может ли потребовать завмагом от своих подчиненных-родственников четкой работы? Конечно — нет!

И виновные в этой сработанности есть. Рабочий контроль под председательством товарища Игнатушина Федора Ивановича преступно проморгал.

Но есть еще выход. Сработавшие части в машине, во избежание аварий, заменяют другими, новыми. Тогда машина начинает снова служить безотказно. Надо подумать, нельзя ли предпринять что-нибудь со сработавшимся коллективом?

В. ВЛАДИМИРОВ.

Американская печать о поездке Уоллеса по США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Успех поездки Уоллеса по Соединенным Штатам возбудил глубочайший интерес в американских политических кругах и стимулировал обсуждение вопроса о возможности движения за создание третьей партии для участия в президентских выборах в 1948 году. Выступления Уоллеса всюду привлекали многочисленную аудиторию, встречавшую его с энтузиазмом.

Корреспондент агентства Норт Американ Ньюспейперс альянс (НАНА) Дорис Флисон пишет, что успех поездки Уоллеса выделит его, как «единственного человека в Соединенных Штатах, пользующегося подлинной популярностью в народе и имеющего преданных последователей».

Обозреватель газеты «Криччен сайенс монитор» Друммонд, комментируя тот факт, что во многих городах множество людей платило деньги за право слышать Уоллеса, заявил: «Хотя кандидаты на пост президента привлекают большие толпы народа, я никогда не видел, чтобы агитационная поездка до сызнова предвзвешенного партийного съезда, даже предпринимаемая Уилки или Дьюи, привлекала столько людей даже в тех случаях, когда вход был бесплатным».

Пытаясь объяснить успех Уоллеса, бывший министр внутренних дел Икес, который не разделяет взглядов Уоллеса, в статье, помещенной в газете «Нью-Йорк пост», заявил, что «несомненный огромный энтузиазм, который прорудил Уоллес, является результатом того, что американский народ ищет мужественного руководства».

Другие американские обозреватели придерживаются подобного же мнения, причем некоторые из них также интерпретируют успех Уоллеса, как свидетельство роста неудовлетворенности внешней политикой Трумэна. Обозреватель газеты «Балтимор сан» Иве заявил, что огромная аудитория на митин-

гах, на которых выступал Уоллес, является одним из свидетельств того, «что происходит волнение умов, в противоположность тому благодушию, с которым народ в течение недель принимал доктрину Трумэна и все ее последствия». Из сообщений политических обозревателей также ясно, что поездка Уоллеса представляет собой не только крупный личный успех Уоллеса, но и важную демонстрацию против руководства как демократической, так и республиканской партий. По мнению обозревателей, эта поездка также укрепила организацию «Прогрессивные граждане Америки», которая устроила большую часть выступлений Уоллеса. Кроме того, она поощряет сторонников рузвельтовского «нового курса» внутри демократической партии. Вице-председатель организации «Прогрессивные граждане Америки» Болдуин, который сопровождал Уоллеса, в статье, помещенной в органе этой организации «Прогрессивный гражданин», пишет: «Повсюду в аппарате демократической партии мы встречали крайнее недовольство национальным руководством партии и сознание того, что если она вновь не станет партией рузвельтовского направления, она обречена на провал». Болдуин заявил, что в различных городах многие сотрудники аппарата демократической партии приветствовали Уоллеса.

Уоллес до сих пор еще не раскрыл своих намерений. В нескольких своих последних речах Уоллес заявил, что он не будет поддерживать демократическую партию, если она станет партией войны и реакции. В своей речи в Денвере Уоллес сказал: «Если мы не сможем сделать демократическую партию либеральной, мы будем вынуждены предпринять соответствующие действия». Это замечание истолковывается как угроза создать третью партию, если правительство Трумэна не пересмотрит своей политики.

Существуют данные, показывающие, что Уоллес пользуется поддержкой некоторых лидеров низших звеньев аппарата демократической партии. Однако ни один обозреватель не делает предположения, что Уоллес получит достаточную поддержку со стороны делегаций на национальном съезде демократической партии в 1948 году. Вашингтонский корреспондент агентства Оверсис Ньюс предсказывает, что делегации западных штатов — Калифорнии, Колорадо, Орегона и Вашингтона, а, возможно, и других штатов — будут поддерживать Уоллеса, однако добавляет, что не считают, что Уоллес сможет заручиться поддержкой большинства на съезде.

Возможность того, что Уоллес присунит к организации третьей партии, вызывает большую тревогу в руководящих звеньях политических кругов и уже является предметом открытого обсуждения политическими деятелями в Вашингтоне. По сообщению Вашингтонского корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс, сенатор Брэд-жес (республиканец, от штата Нью-Гемпшир) истолковывает последние речи Уоллеса, как свидетельство того, что Уоллес создает третью партию.

ОТВЕТ РЕДАКТОРА
И. ВАСИЛЬЕВ.

По нашей стране

ЛЕКЦИИ, ПОСВЯЩЕННЫЕ 800-ЛЕТИЮ МОСКВЫ

Московское городское лекционное бюро проводит на предприятиях, в учреждениях, воинских частях, рабочих общежитиях и клубах Москвы лекции, посвященные 800-летию столицы. Сотни лекций на тему «Москва — сердце нашей Родины», «Роль Москвы в образовании Русского государства», «История московского Кремля», «Исторические битвы за Москву», «Прошлое Москвы в названиях ее улиц и площадей», «Сталинский план реконструкции столицы», «Москва в 1950 году» и т. д. состоялись в цехах автозавода имени Сталина, Электрокомбината, на заводе «Серп и молот» и других предприятиях, а также во многих рабочих клубах.

Всего на предприятиях и в учреждениях столицы состоялось уже более тысячи лекций.

АВИАЦИЯ СПЕЦИАЛЬНОГО ПРИМЕНЕНИЯ В ПОМОЩЬ СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Летный состав авиации специального применения Главного управления гражданского воздушного флота СССР ведет большую разностороннюю работу. Объем борьбы по уничтожению вредителей сельского хозяйства в этом го-

ду увеличивается на 46 процентов по сравнению с последним довоенным годом.

Более 200 самолетов истребляют свекловичного долгоносика на Украине. Свекловичного долгоносика авиация успешно уничтожает также в Молдавии, Воронежской и Курской областях.

Интесивно уничтожаются вредители плодовых садов и виноградников в Армении, Азербайджане, Грузии и на Северном Кавказе.

Хорошие результаты показала подкормка с воздуха засеянных пшеницей полей на Украине, Северном Кавказе и других районах страны.

Самолеты авиации специального применения охраняют леса от пожаров, перевозят мальков из рыбхозов для колхозных водоемов и однодневных цыплят в птицефермы.

522 ПЬЕСЫ —

НА ВСЕСОЮЗНЫЙ КОНКУРС

Состоялось заседание жюри всесоюзного конкурса на лучшие современные советские пьесы, проводимого Комитетом по делам искусств при Совете Министров СССР и Союзом советских писателей в соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) «О репертуаре

драматических театров и мерах по его улучшению».

На заседании жюри тов. Сурков сделал сообщение о ходе конкурса. Первый тур закончился по республикам 15 июня. Успешные результаты конкурса в РСФСР, Азербайджане, на Украине, в Грузии и Белоруссии. По одной лишь Российской Федерации на конкурсе поступило 522 пьесы.

Пьесы на первый тур продолжают поступать. Тематика новых драматических произведений чрезвычайно разнообразна. Драматурги пишут о героике Отечественной войны и восстановительного периода, о колхозной жизни, советской интеллигенции, дружбе народов.

Жюри подтвердило прежние сроки окончания первого тура, проводимого в республиках. Второй тур будет происходить в Москве, куда к 10 августа должны поступить все пьесы, отобранные республиканскими жюри. Окончательные результаты конкурса будут объявлены к 1 октября 1947 года.

За лучшие произведения авторы получают премии — первая в размере 50 тысяч рублей, две вторых — по 35 тысяч и три третьих — по 25 тысяч рублей.